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Transizione 4.0 - previsioni per il 2025 e 2026 – Acquisto beni e servizi 4.0 
 

Secondo le disposizioni attuali, gli incentivi per gli investimenti in beni materiali e 
immateriali 4.0 sono previsti fino al 31 dicembre 2025, con possibilità di consegna 
dei beni entro il 30 giugno 2026, a condizione che entro il 31 dicembre 2025 l'ordine 
sia stato accettato e sia stato versato un acconto pari almeno al 20% del costo.  
 
Aliquote del Credito d'Imposta: 
Per gli investimenti in beni materiali 4.0 (Allegato A della Legge 232/2016), le 
aliquote del credito d'imposta per il periodo 2023-2025 sono: 
 

✓ 20% per la quota di investimenti fino a 2,5 milioni di euro. 
✓ 10% per la quota di investimenti oltre 2,5 milioni e fino a 10 milioni di euro. 
✓ 5% per la quota di investimenti oltre 10 milioni e fino a 20 milioni di euro. 

 
Per gli investimenti in beni immateriali 4.0 (Allegato B della Legge 232/2016), le 
aliquote sono: 
 

✓ 15% per investimenti effettuati fino al 31 dicembre 2024 (o fino al 30 giugno 
2025 con prenotazione entro il 31 dicembre 2024). 

✓ 10% per investimenti effettuati fino al 31 dicembre 2025 (o fino al 30 giugno 
2026 con prenotazione entro il 31 dicembre 2025). 

 
Considerazioni Finali 
 
Le leggi di Bilancio successive potrebbero introdurre ulteriori modifiche o proroghe 
alle misure esistenti. Pertanto, è consigliabile monitorare costantemente le 
normative vigenti e consultare fonti ufficiali o professionisti del settore per ottenere 
informazioni aggiornate e dettagliate. Il nostro consiglio è quello di anticipare i 
tempi per gli investimenti 4.0. 
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